3.uzdevums
Ritenis, kura rādiuss ir 0,6 m, vienmērīgi rotē ap savu asi, izdarot 2 minūtēs 180 apriņķojumus.Aprēķini (parādi risinājumus!):
a) Riteņa rotācijas periods ir ... s.
b) Riteņa rotācijas frekvence ir ... Hz.
c) Riteņa malējo punktu lineārais ātrums ir ... m/s.
d) Riteņa malējo punktu centrtieces paātrinājums ir ... m/s2.
e) Riteņa leņķiskais ātrums ir ... rad/s.

4.uzdevums
Automobilis pārvietojas ar ātrumu 72 km/h. Uz šosejas šoferis ierauga vētras nolauztu koku 65 m attālumā. Šofera reakcijas ātrums 0,5 s, pēc tam automobilis tiek bremzēts ar paātrinājumu 4 m/s2.
a) Cik lielu ceļu automobilis veica šofera reakcijas laikā?
b) Pēc cik ilga laika kopš bremzēšanas sākuma automobilis apstājās?
c) Cik tālu no koka automobilis apstājās?
5.uzdevums
Ilze un Kaspars pētīja, kā mainās lodītes krišanas laiks atkarībā no augstuma, kurā lodīti palaiž vaļā.
Viņi formulēja hipotēzi: lodītes krišanas laiks ir tieši proporcionāls augstumam, no kura lodīte sāk krist.
Lai pārbaudītu hipotēzi, Kaspars izmērīja augstumu H. Savukārt Ilze ar hronometru nolasīja krišanas laiku t.
Eksperimentu atkārtoja arī citā augstumā.
Ilzes un Kaspara eksperimenta rezultāti parādīti tabulā.

	Nr.p.k.
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	H, cm
	40 ± 1
	56 ± 1
	65 ± 1
	75 ± 1
	85 ± 1
	100 ± 1

	t, s
	0,28 ± 0,01
	0,34 ± 0,01
	0,36 ± 0,01
	0,39 ± 0,01
	0,42 ± 0,01
	0,45 ± 0,01



Pabeidz teikumus!
1. Neatkarīgais lielums ir ... (kustības laiks t, lodītes masa m, augstums H, kustības ātrums v)
2. Atkarīgais lielums ir ... (kustības laiks t, lodītes masa m, augstums H, kustības ātrums v)
3. Fiksētais lielums ir ... (kustības laiks t, lodītes masa m, augstums H, kustības ātrums v)
4. Augstuma mērīšanas absolūtā kļūda ir ... cm.
5. Laika noteikšanas absolūtā kļūda ir ... s.
6. Pēdējā (sestajā) mērījumā laika relatīvā kļūda ir ... (lielāka, mazāka, tikpat liela) kā augstuma relatīvā kļūda.
7. Augstuma pēdējā (sestajā) mērījuma relatīvā kļūda ir ... (lielāka, mazāka, tikpat liela) salīdzinājumā ar pirmā mērījuma relatīvo kļūdu.
8. Pētījumā Ilzes un Kaspara hipotēze ... (apstiprinājās, neapstiprinājās)
9. Ja Kaspars palaistu lodīti vaļā 70 cm augstumā, tad tās krišanas laiks būtu ... s.
10. Uzraksti, kādu tu formulētu hipotēzi Ilzes un Kaspara pētītajai problēmai! Mana hipotēze: ...

